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Datenschutzerklärung für Brautpaare für Foto- und 
Videodienstleistungen von Terramagika bei privaten Veranstaltungen.  
Stand August 2025 
 
 

Verantwortungsvoller Umgang mit euren Daten,   
weil Vertrauen zählt. 
 
Jeder Foto- und Videodienstleister ist verpflichtet, gemäß Art. 13 und 14 

DSGVO seine Kundinnen und Kunden transparent über die Erhebung und 

Verarbeitung personenbezogener Daten zu informieren. Diese Pflicht gilt 

bereits vor oder spätestens bei Angebotsabgabe, also idealerweise 

zusammen mit dem Angebot. Dieser Verpflichtung kommen wir nicht nur 

gerne, sondern mit voller Überzeugung nach.  

 

Denn so trocken das auf den ersten Blick für Euch klingen mag, genau dieser 

Teil ist aber auch Ausdruck unseres Selbstverständnisses als hauptberufliche 

Experten für Hochzeitsfotografie und -videografie, die den sensiblen Umgang 

mit personenbezogenen Daten nicht nur rechtlich korrekt, sondern mit 

größtem Verantwortungsbewusstsein gestalten.  Mit der Erfahrung aus über 

800 begleiteten Hochzeiten wissen wir, wie wichtig euch Sicherheit, 

Diskretion und Vertrauen sind, und dass Datenschutz eben kein lästiger  

 

Anhang, sondern ein Schutzschild für eure ganz persönlichen Erinnerungen ist. Ihr erhaltet bei uns nicht nur 

ein durchdachtes Angebot und eine künstlerisch anspruchsvolle Umsetzung, sondern auch einen rechtlich 

sauberen Rahmen, der euch die Sicherheit gibt, dass eure Daten bei uns in besten Händen sind. Wir 

veröffentlichen nichts ohne eure ausdrückliche Einwilligung,  und auch intern arbeiten wir mit klaren 

Zugriffsregelungen, verschlüsselten Datensystemen und einem strukturierten Umgang mit sensiblen 

Informationen. Kurz gesagt: Verantwortung gehört für uns genauso dazu wie Kreativität. Und genau das 

macht oftmals den Unterschied zwischen Dienstleistern und Profis. 

 

1. Verantwortliche Stelle 

Verantwortlich für die Verarbeitung personenbezogener Daten: 
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Terramagika Media Services GbR 

Andreas Hoock, Monika Hoock, Dott.ssa Alice Palmas, Julian Hoock 

Bergstr. 35-3, 71579 Spiegelberg| E-Mail: info@terramagika.de | Telefon: 07194-3810209 

Website: www.terramagika.de 

 

2. Zweck und Rechtsgrundlage der Datenverarbeitung 

Wir verarbeiten personenbezogene Daten ausschließlich zum Zweck der Vertragserfüllung und zur 

Erbringung unserer Dienstleistungen im Bereich Fotografie und Videografie von Hochzeiten und 

Veranstaltungen. Dazu zählen insbesondere: 

• Kommunikation mit dem Brautpaar 

• Planung und Durchführung von Foto- und Videoaufnahmen 

• Nachbearbeitung und Lieferung der Ergebnisse 

• Nutzung der Plattform Scrapbook zur Auslieferung der Dateien 

• Verwaltung von Rechnungen und Verträgen 

Rechtsgrundlagen: 

• Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO (Vertragserfüllung) 

• Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO (berechtigtes Interesse bei organisatorischen Abläufen) 

• Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO (Einwilligung bei Veröffentlichung von Bild-/Videomaterial) 

 

3. Art der verarbeiteten personenbezogenen Daten 

• Vor- und Nachname 

• Kontaktdaten (Adresse, Telefonnummer, E-Mail) 

• Hochzeitsdatum und -ort 

• Bild- und Videoaufnahmen von Brautpaar und Gästen 

• Kommunikationsdaten (z. B. E-Mail-Inhalte) 

• Metadaten aus Fotos/Videos (z. B. Aufnahmedatum) 

 

4. Speicherung und Löschung von Daten 

Personenbezogene Daten werden nur so lange gespeichert, wie es für die oben genannten Zwecke 

erforderlich ist oder gesetzlich vorgeschrieben ist (z. B. steuerrechtliche Aufbewahrungsfristen). In der Regel 

speichern wir Projekt- und Kundendaten für maximal 10 Jahre. Eine frühere Löschung erfolgt auf Wunsch, 

soweit keine gesetzlichen Pflichten entgegenstehen. Bild- und Videodateien werden nach Auslieferung 

gelöscht und für maximal 3 Monate gespeichert. Auf Wunsch können sie länger archiviert werden. 
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5. Weitergabe an Dritte 

Daten werden ausschließlich im Rahmen der Vertragserfüllung an folgende externe Dienstleister 

übermittelt: Scrapbook für die Online-Galerien, ggf. Druckdienstleister, Versanddienstleister. Diese 

Dienstleister agieren im Rahmen eines Auftragsverarbeitungsvertrags gemäß Art. 28 DSGVO. Eine 

Weitergabe zu Werbezwecken oder an unbefugte Dritte erfolgt nicht. 

 

6. Online-Auslieferung über „Scrapbook“ 

Die fertigen Fotos werden dem Brautpaar über eine Online-Galerie der Plattform Scrapbook zur Verfügung 

gestellt. 

 

• Die Galerie ist öffentlich zugänglich jedoch über einen google nicht indexierten, also 

auffindbaren, individuell generierten Link. 

• Es entstehen dem Brautpaar keine zusätzlichen Kosten. 

• Der Link kann an Gäste und Angehörige weitergegeben werden. Nur wer den Link besitzt, hat 

Zugriff. 

• Auf Wunsch kann die Galerie zusätzlich mit einem individuellen Passwort gesichert werden. 

• Die Plattform Scrapbook verarbeitet Bilddaten auf Servern innerhalb der EU und ist 

DSGVOkonform. 

 

Das Brautpaar ist selbst dafür verantwortlich, wem sie den Link zur Galerie weiter leiten. Eine Registrierung 

ist nicht erforderlich. Es werden keine personenbezogenen Daten der Besucher gespeichert, sofern keine 

Bestellung erfolgt.  Datenschutzerklärung des Anbieters: https://scrappbook.de/datenschutz-2  

 

7. Veröffentlichung von Bild- und Videomaterial 

Eine Veröffentlichung von Fotos oder Videos durch Terramagika (z. B. auf unserer Website, in Social Media 

oder Portfolios) erfolgt ausschließlich mit eurer ausdrücklichen, schriftlichen Einwilligung gemäß Art. 6 Abs. 

1 lit. a DSGVO die über das Formular „Ablaufplan“ oder auch per WhatsApp, eMail (…) erteilt werden kann. 

Diese Einwilligung ist freiwillig und kann jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen werden. Ohne 

Einwilligung werden keine Inhalte veröffentlicht oder an Dritte weitergegeben. 

 

8. Betroffenenrechte 

Ihr habt das Recht auf: 

• Auskunft über die bei uns gespeicherten Daten (Art. 15 DSGVO) 

• Berichtigung unrichtiger Daten (Art. 16 DSGVO) 

• Löschung eurer Daten (Art. 17 DSGVO) 
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• Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18 DSGVO) 

• Widerspruch gegen bestimmte Verarbeitungen (Art. 21 DSGVO) 

• Datenübertragbarkeit (Art. 20 DSGVO) 

• Widerruf einer Einwilligung (Art. 7 Abs. 3 DSGVO) 

• Bitte sendet entsprechende Anfragen formlos an: info@terramagika.de 

 

9. Beschwerderecht bei der Aufsichtsbehörde 

Ihr habt das Recht, euch bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde zu beschweren, wenn ihr der Meinung seid, 

dass die Verarbeitung eurer personenbezogenen Daten gegen geltendes Recht verstößt. 

Zuständig für Baden-Württemberg:  

Landesbeauftragter für Datenschutz und Informationsfreiheit 

Königstraße 10a, 70173 Stuttgart E-Mail: poststelle@lfdi.bwl.de 

www.baden-wuerttemberg.datenschutz.de 

 

10. Datensicherheit | Änderungen 

Terramagika trifft alle notwendigen technischen und organisatorischen Maßnahmen, um eure 

personenbezogenen Daten gegen Verlust, Zerstörung, unberechtigten Zugriff oder unrechtmäßige 

Verarbeitung zu schützen. Die Systeme sind passwortgeschützt, aktuelle Sicherheitsstandards werden 

eingehalten und Zugriffe sind intern geregelt. Wir behalten uns vor, diese Datenschutzerklärung bei Bedarf 

anzupassen. Es gilt die jeweils aktuelle Fassung, die euch vor Vertragsschluss oder spätestens mit der 

Lieferung zur Verfügung gestellt wird. 
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